

ত্রিপুরা সরকার
তথ্য ও সংস্কৃতি অধিকার

স-৪৯৭
ধর্মনগর, ২১ জুন, ২০২৪

ত্রিপুরা গ্রামীণ জীবিকা মিশন

উত্তর ত্রিপুরা জেলায় তিনদিন ব্যাপী কর্মশালা সমাপ্ত

ত্রিপুরা গ্রামীণ জীবিকা মিশনের উত্তর ত্রিপুরা জেলা মিশন ম্যানেজমেন্টের উদ্যোগে উত্তর ত্রিপুরা জেলায় অনুষ্ঠিত তিনদিন ব্যাপী কর্মশালা আজ সমাপ্ত হয়েছে। গত ১৯ জুন থেকে ধর্মনগরের সার্কিট হাউজের সভাকক্ষে এই কর্মশালার সূচনা হয়। আজ সমাপ্তি অনুষ্ঠানে কর্মশালায় উপস্থিত ছিলেন উত্তর ত্রিপুরা জেলার জেলাশাসক ও সমাহর্তা দেবপ্রিয় বর্ধন, অতিরিক্ত জেলাশাসক সুভাষ চন্দ্র সাহা, জেলায় আটটি ব্লকের বিডিওগণ। তিনদিন ব্যাপী আয়োজিত কর্মশালায় ত্রিপুরা গ্রামীণ জীবিকা মিশনের উদ্যোগে চলতি অর্থবছরে যে যে কর্মসূচি গ্রহণ করা হবে তার রূপরেখা তৈরী করা হয়। ত্রিপুরা গ্রামীণ জীবিকা মিশনে উত্তর ত্রিপুরা জেলায় কিভাবে আরও বেশী করে স্বসহায়ক দলের সদস্য-সদস্যাদের জীবন জীবিকার সুযোগ করে দেওয়া যায় তা নিয়েই কর্মশালার আয়োজন করা হয়।

সমাপ্তি অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখতে গিয়ে জেলাশাসক দেবপ্রিয় বর্ধন বলেন, ত্রিপুরা গ্রামীণ জীবিকা মিশনে যারা কাজ করছেন তারা কিভাবে আরও সক্রিয়ভাবে গ্রামীণ এলাকায় স্বসহায়ক দলের সদস্য-সদস্যাদের জীবিকার সাথে যুক্ত করতে পারে এই বিষয়ে কর্মশালায় আলোচনা করা হয়েছে। জেলাশাসক আরও বলেন, স্বসহায়ক দলের সদস্যাদের বাৎসরিক আয় ১ লক্ষ টাকা করে তোলার যে লক্ষ্যমাত্রা নেওয়া হয়েছে তা ক্ষেত্র পর্যায়ে যারা কর্মরত রয়েছেন তাদের মাধ্যমেই করতে হবে। এক্ষেত্রে কোন ধরনের জীবিকার সাথে যুক্ত হলে স্বসহায়ক দলের সদস্যারা 'লাখপতি দিদি' হিসাবে পরিচিতি পাবেন তা চিহ্নিত করে কাজ করতে হবে। এক্ষেত্রে বিডিওদের বিশেষ নজর দিয়ে কাজ করার কথা বলেন জেলাশাসক।

কর্মশালার সমাপ্তি অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখতে গিয়ে জেলার অতিরিক্ত জেলাশাসক সুভাষ চন্দ্র সাহা বলেন, উত্তর ত্রিপুরা জেলায় স্বসহায়ক দলের সদস্যাদের মধ্যে চলতি অর্থ বছরে ১২,৬৪৪ জনকে 'লাখপতি দিদি' হিসাবে পরিচিতি দেওয়ার লক্ষ্যমাত্রা নেওয়া হয়েছে, যাদের ন্যূনতম বাৎসরিক আয় হবে ১ লক্ষ টাকা। জেলায় ছয় সহস্রাধিক স্বসহায়ক দল রয়েছে, ভিলেজ অর্গানাইজেশন রয়েছে ২৫৬টি। ত্রিপুরা গ্রামীণ জীবিকা মিশনের মাধ্যমে গ্রামীণ এলাকার জনগণকে জীবিকার সাথে যুক্ত করার ব্যাপক সুযোগ রয়েছে। এই সুযোগ কাজে লাগিয়ে গ্রামীণ এলাকার অর্থনৈতিক উন্নয়নে ত্রিপুরা গ্রামীণ জীবিকা মিশন কাজ করছে। এদিনের অনুষ্ঠানে গত অর্থবছরের ত্রিপুরা গ্রামীণ জীবিকা মিশনের উত্তর ত্রিপুরা জেলা মিশন ম্যানেজমেন্টের কাজের ভিত্তিতে ব্লকগুলিকে পুরস্কৃত করা হয়। এক্ষেত্রে জেলায় দশদা ব্লক প্রথম স্থান, কদমতলা ব্লক দ্বিতীয় ও পানিসাগর ব্লক তৃতীয় স্থান অর্জন করে। কর্মশালায় ত্রিপুরা গ্রামীণ জীবিকা মিশনে কর্মীদের কাজের প্রতি উৎসাহ বাড়ানোর লক্ষ্যে ক্ষেত্রপর্যায়ে কর্মরত ক্লাস্টার কো-অর্ডিনেটর, ব্লক কো-অর্ডিনেটর সহ অন্যান্যদেরও পুরস্কৃত করা হয়।
